

ЗЛОБА ДНЯ

Маски долой!

В среду в трех городах прошли уличные акции. Так называемые «марши нетунеядцев». Зрелище, прямо скажем, угрюмое, вызывающее недоумение... В Минске мероприятие было санкционированным. В Могилеве и Гродно — нет. Но «активисты» через интернет, СМИ, кем-то оплаченные листовки собрали охочих до приключений горожан и публично объявили, что в среду «власть будет свергнута», а всем участникам гарантировано почти что царствие Божие. Или как совращал русских Жириновский: всем мужчинам по бабе, плюс бутылка «Особой». Кое-кто клюнул, вышел на улицы...

Минск. На площадке у кинотеатра «Октябрь» собрались около 700 человек, включая десяток корреспондентов. И что в итоге? Как говорили некогда в Советской Армии — ППР. Постояли, поговорили, разошлись. Можно сказать ярче, но воздержимся. О чем говорили? Если кратко — обо всем и ни о чем. Убили время, покричали и пообщались с такими же «активистами»...

В Гродно и Могилеве ожидаемой массовости тем более не случилось. Там соответственно было около 400 и до 350 демонстрантов. Говорится это не в



не понравилось. Зачем было напрягать людей, которые и рады бы устроиться хоть на какую-то работу, но ее в округе

Но нельзя «политкорректно» замалчивать и иные, одиозные проявления и действия некоторых

сты должны понимать, что сеющие дождь всегда пожинают бурю... Иногда хочется и укутить себя за локоть, но уже поздно...

О молодых людях в черных масках. Можно болтать все что угодно, но во всем цивилизованном мире известно: если человек выходит на улицу в маске, то он посылает окружающим меседж — я готов к насилию и драке (с властью, полицией, соперничающей уличной бандой и т.п.), поэтому я и замаскировался. Я сделаю все, что задумал, и меня не найдут. Один журналист написал, что зачем вообще задерживать молодых людей в масках, не лучше ли подойти, попросить у них документы и отпустить? Свежая мысль, конечно. Хочется только вежливо пояснить коллеге: человек-то и надел маску, потому что не хочет, чтобы о нем узнали, а потому добровольно никаких документов он предъявлять не будет. Он настроен совсем на другое, он вышел не на новогодний маскарад. И потому

очерчивается простая дилемма: или сдать Минск на откуп людям в масках, либо стянуть маску силой и удостове-

убо демонстрацией. Говорится это упрек «активистам» и их организаторским талантам, просто медицинская констатация факта. Массовой поддержки «акции» не находят...

В целом атмосферу акций можно охарактеризовать кратко: сумбур и недоумение, которое кое-кто выдает за «все-народный протест». Казалось бы, люди вышли, чтобы заявить власти о наболевшем, вслух высказаться о проблемах, они хотят быть услышанными. Это никоим образом не возбраняется! Но на деле участники зачастую даже не слышали друг друга. У «Октября» грохотали барабаны молодых людей в черном и масках, их пытались перекричать мегафоны организаторов. «Мы в прямом эфире!» — суетились разгоряченные журналисты, особенно из польских и американских СМИ. Над всем этим гомоном и африканским барабанным боем почему-то колыхался флаг советского Военно-Морского флота. Театр абсурда...

Под стать внешнему антуражу оказались и воззвания участников. Акция, заявленная как «социальный марш против безработицы и экономических проблем», моментально приобрела характер бессмысленного политического базара. Призывы к смене власти перемежались с категоричными требованиями в сторону сил правопорядка и абсолютно гротескными выступлениями. Одна участница взахлеб рассказывала журналистам, что давно уже судится за квартиру. Другая требовала установить «границу с Россией». Третий просто кричал «Ганьба!», адресуя этот клич небесам. Из группы в черном и масках кто-то бубнил заготовленную речовку, что «планируется ввести налог на сбор грибов и ягод». Окружающие в испуге округляли глаза. Похоже, если бы кто-то заявил, что завтра появится «налог на воздух», то ему бы тоже поверили и закричали про «ганьбу»...

Люди дорогие, ну нельзя же так! Ведь уже внятно и прямо сказано: «Да, разработчики декрета не учли множество обстоятельств, налоговые органы подошли к проблеме несколько прямолинейно, короче — допущены просчеты». Действительно, зачем было ставить вопрос об уплате сбора для матерей, воспитывающих маленьких. Конечно, это многим семьям

просто нет...

Понятно, что никакое законоуложение не может стопроцентно учесть все жизненные коллизии. Однако в истории с Декретом № 3 есть и такие странички, о которых несправедливо умалчивать. Во-первых, декрет уже был скорректирован в пользу тех, кто находится в трудных жизненных обстоятельствах, во-вторых, Президент публично расставил еще более четкие акценты, которые уберут из декрета все лишнее, все, что еще несколько недель назад тревожило население. Более того, те, кто заплатил сбор, будут иметь возможность уточнить все обстоятельства и им вернут деньги. Словом, вопросы, как говорится, сняты!

Так зачем тогда этот «протестный» сыр-бор, зачем искусственное нагнетание? Если у кого-то чешутся руки, то, как советовал В.Черномырдин, их нужно чесать в другом месте. Разве непонятно, что те, кто агитирует малоосведомленных граждан идти на улицу и «сражаться до конца», занимаются самой оголтелой гапоновщиной? Да, граждане имеют право на свое мнение, на их публичное изложение, на митинги и демонстрации. Но, наверное, лишне говорить о том, что сегодняшние мегаполисы не могут позволить себе роскошь на беспорядочные и, стало быть, незаконные скопления людей. Это что, для кого-то новость?

Было бы циничным считать всех, кто вышел на улицы, какими-то смутьянами и негодьями. Выходят разные люди. В том числе те, у которых есть справедливые претензии. Например, инвалид из Брестской области, который на всю страну сообщил свою боль — он не может купить протез ноги из-за галопирующей дороговизны изделия. От этой проблемы стоит отмахнуться? Или кивнуть в адрес власти: что вы «подменяете», дело не в протезе, а вообще... Что, вообще? Конкретных и порой сложных ситуаций у людей немало. И все прозвучавшее в эти дни заявления должны быть и услышаны, и проанализированы, и по ним необходимо принимать необходимые государственные меры. И прежде всего — в создании новых рабочих мест, в поддержке предпринимательства, общественно полезных инициатив, в совершенствовании экономики. Это в определенном смысле vox populi — народные голоса. И они услышаны!

сограждан. В Могилеве на площадь пришел депутат Парламента доктор Марзалюк. Взял мегафон и обратился к горожанам. Предложил тем, кто испытывает конкретные нужды, подойти к нему, изложить их, он будет разбираться по сути. Ведь это и есть миссия депутата: выслушать и если надо — помочь избирателям. Доктор Марзалюк, впрочем, не сбился на дешевый популизм и твердо предостерег тех, кто сеет смуту, подтачивает основы власти и ослабляет страну к радости недоброжелателей. Жесткие, но верные слова. Но как же глумливо отнеслись к этому в толпе — по-хулигански заулюлюкали. А как же тогда насчет воплей, что «нас, дескать, не слышат» — этой излюбленной пластинки «активистов»? Дело в том, что на площадь вышли люди, у которых и проблем-то нет... Зачем им диалог с властью? Это — для несведущих они требуют «диалога»... У них есть более насущные цели... Вот и получается, что своим глумливым поведением некоторые товарищи доказывают, что меньше всего хотят, чтобы их «услышали». Гораздо предпочтительнее им кажется торжествующая поза «ноги на стол».

Вот что кричит в эфир «активистка» из Гродно, которой так умиляются журналисты и печатают ее портрет? Пенсионерка, оказывается, хочет совершать кругосветные путешествия. На президентском самолете. За счет английской королевы. Что ей можно сказать вразумительного? Напомнить о старухе, которая хотела стать «владычицей морскою»? Так же, как и тем, кто требует немедленных бонусов, многократных увеличений зарплат, пенсий и пособий, а также квартир и безотлагательного ремонта дорог в их микрорайоне?... И все сразу, и все немедленно, и все — мне, мне и мне...

А кто сможет оплатить банкет такой неслыханной щедрости?

Несколько слов о СМИ. Понятно, что польские и американские журналисты, резко ставшие пропагандистами и агитаторами, не очень-то озабочены такими тонкими материями, как стабильность государства, на которую целенаправленно точат зубы разные «Рэгнумы»... Им платят деньги за другое. Но ответственные белорусские журнали-

сты станут маской силой и удостовериться в намерениях данного мутного гражданина. Можно бесконечно говорить об этике, эстетике, философии и прочем, но силы правопорядка, как известно, для того и содержатся за счет налогоплательщиков, чтобы в местах скопления нормальных граждан не появлялись люди в масках. И еще для того, чтобы маски вовремя срывать!

На широко разрекламированных (прежде всего зарубежными СМИ) «многоотысячных» акциях в среду по стране участвовали до двух тысяч людей совокупно. Для девятимиллионной страны — ноль целых ноль десятых. Это к вопросу о «массовости». Но это не повод для ликования, от этого проблема меньшей не становится, потому что даже если несколько человек выражают недовольство, то власть обязана внимательно, солидно и эффективно изучить причины и следствия произошедшего, учесть в повседневной работе.

Что касается жестких мер, принятых милицией, то в отношении нарушителей официальный представитель МВД господин Евчар прокомментировал имевшие место задержания так:

— Во время акции отдельные граждане грубо нарушили закон о массовых мероприятиях, который запрещает скрывать лица под масками. Сотрудники милиции предупреждали о неправомерности таких действий, однако законные требования граждане проигнорировали и продолжили участие в мероприятии именно в масках. С целью установления их личностей было принято решение о проведении задержаний... Они оказали сопротивление, один сотрудник милиции получил травму и в настоящее время находится на излечении в госпитале. Всего за нарушение закона о массовых мероприятиях были задержаны несколько десятков человек.

Иные комментарии не требуются. Разве что: расхаживать во время митингов в масках запрещено — в России, США, Франции, Испании. Вообще говоря, везде запрещено! У нас — тоже. Уличные мероприятия отнюдь не спортплощадки для безобидных игр, и те, кто идет на заведомые конфликты с милицией, должны знать, что это — чревато!

**Игорь ЛЕВКО,
Сергей КРАСИН.**